

供应商指导原则

导言

中通快递("我们",或"本公司")深知稳定和可持续的成功在很大程度上取决于商业伙伴。我们通过本指导原则传达对商业伙伴的期望,希望他们在商业实践中履行这些承诺。这使得我们和商业伙伴能够共同参与到改善社会和环境的努力中去,从而确保业务的可持续性和高质量的增长。

法律

商业伙伴应确保其运营、产品和服务符合适用的法律法规。

员工.

我们非常重视以公平和尊重人权的方式对待员工。

童工

商业伙伴应遵守有关最低就业年龄的国际劳动法和法规,不得让年轻工人从事可能危及其健康、发育或义务教育的工作。

强迫劳动

商业伙伴不得认可或从事任何形式的强迫劳动和体罚,除非法律另有规定,否则 不得向员工收取任何金钱或个人证件。

拒绝歧视与骚扰

商业伙伴应尊重员工之间的差异,平等对待所有员工,不因员工的种族、国籍、 肤色、血统、宗教、社会地位、性别、年龄、残疾、政治信仰和婚姻状况而不公 平地给予或剥夺员工利益。并且,商业伙伴应严防在工作场所、工作过程中以及 工作场所之外的任何形式的骚扰行为,如若发生,采取对应的处理措施。

报酬

商业伙伴应遵守有关工资、报酬、加班费和各种福利的劳动法,并为员工提供满足基本生活需求的工资水平,在任何情况下都不得扣减工资,除非另有规定。

工作时间

商业伙伴应设定不超过法律规定的正常工作时间,并将员工的加班时间控制在法律规定的限度内。

职业健康与安全

商业伙伴应确保工作环境、机器、设备和操作安全卫生,工作场所应符合当地的 安全和健康标准。这包括制定安全操作程序措施、职业事故和职业病预防措施, 以及任何其他与工作性质相适应的相关技术措施,以减少可能对员工造成的风险 和可能对生产造成的影响。

结社自由和集体协议

商业伙伴应遵守运营所在地关于保障员工结社自由和集体协议的法律法规,尊重员工参加或组建工会以及进行集体谈判的权利,并尽最大努力与其保持建设性对话。

环境

我们高度重视环境保护、资源节约、安全健康、低碳排放、循环利用和回收推广。

质量和安全

商业伙伴应通过适当的控制和管理,创造和提供高质量和安全的环保产品,以确保所提供的产品和服务符合我们的要求和商业伙伴同意的条款。

生态

如果公司或相关方提出要求,商业伙伴应出具证明产品和服务的来源不是生态保护区或世界遗产地区,或证明产品和服务的来源不会给环境带来重大破坏的相关资料文件。

环境管理

商业伙伴应遵守国家和地方的环境法规,并通过以下方式确保环保运营: 1)确保有效的资源管理,包括减少温室气体排放、降低能耗和水资源消耗、减少环境污染,并进行废弃物管理,确保废水达标排放。2)参与保护自然资源和生物多样性,保护土地,承诺不砍伐森林,以确保生态平衡。

水资源管理

商业伙伴应进行水资源风险和影响评估,并应制定水资源管理计划。

效率和创新

商业伙伴应在运营、知识和经验交流方面开展合作,以不断改进运营流程,进而提高业务效率和创新能力。

治理

我们坚持良好的公司治理和风险管理,并遵守与高效、透明、体系化和可验证的组织管理有关的规则和条例。

风险管理

商业伙伴应密切关注经济、社会、环境及其他形势和风险因素,评估其对短期和长期业务运营的影响,并制定管理这些风险的方法。

信息披露和透明度

商业伙伴应以完整、透明和可核查的方式报告财务业绩和状况。财务报告中的信息应准确无误,并符合公认的会计标准。

公平经营

商业伙伴在经营过程中应遵守规则和道德,不得从事可能造成不公平竞争优势的

业务行为。不得采取不正当竞争、欺诈、歧视、不诚实、非法或不道德的商业手段。

反腐败

商业伙伴应制定风险评估和管理政策,识别高风险案件。商业伙伴还应建立有效 的报告机制和会计制度,并进行审查和跟进。此外,商业伙伴还应管理沟通工作 并提供培训,以提高员工对可能发生的腐败和反腐败的认识。

- 1)不对采购、收货人员行贿,包括但不限于现金、礼券、礼品、旅游等现金及非现金方式。
- 2)保守商业秘密,未经允许,不得对其他公司和个人透露本公司的采购数量、价格等商业秘密。
- 3) 违反上述规定,我公司有权取消其供应商资格,并在三年内不采购其产品和服务。

数据隐私、保护和安全

商业伙伴必须尊重客户及合作伙伴的权利及资料,除非另有规定,否则不得擅自使用或披露客户及合作伙伴的资料。

举报

商业伙伴如发现任何有关本公司疑似或实际失当行为,可提出疑问。供应商可通过廉政监察投诉和举报渠道与我们联系:

- 1) 电话: 18930660110 (微信同号)
- 2) 微信: Izic zto
- 3) 邮箱: lianzheng@zto.com
- 4) 邮寄地址:上海市青浦区华新镇华志路 1685 号中通快递集团网络和廉政监察室(收)
- 5) 网上举报通道:中通宝盒-廉政监察-廉政监察举报

举报人保护

我们重视对举报人的保护,通过制定相应保护制度保障举报人的隐私安全,杜绝对举报人的任何打击报复行为,为创建清正廉洁的工作环境提供有力保障。除了宝盒在线举报是实名,其他途径都接受匿名举报。另外,即使是使用宝盒应用举报,举报人信息也严格保密,仅有指定人员可以看到,相关的 IT 技术部门的同事均签订保密承诺书。

我们期望商业伙伴认识到本指导原则的好处和意义,从而促成合作,并有责任向其员工及其供应商传达本指导原则的各项要求。